
Art 2282
DIN re*

Art 2283
DIN re*

Art 2280
DIN re*

Art 2281
DIN re*

Materialhinweis: Durch die natürliche Materialausdehnung des Metalls oder durch das klimatisch- und werkstoffbedingte Quellen und Schwinden
des WPC kann es vorkommen, dass die Tore je nach Witterung und Kälte oder Wärme mehrmals nachjustiert werden müssen.

Dies ist ein natürlicher Prozess, der sich nicht vermeiden lässt. Bitte beachten Sie zum WPC auch die Pflegehinweise aus der Montageanleitung
der WPC Zaunserien. Diese finden Sie auch im Internet: www.traumgarten.de/anleitung

DIN links
Ansicht von vorne

Bitte separat
erwerben: 

Art. 2099
Torpfosten Metall
grau, 2er-Set

Art. 4229
Türdrücker, 
Edelstahloptik 

Profil-Zylinder
Mindestlänge:
60 mm A

SYSTEM WPC und WPC Design Tore
Maße: je 98 x 179 cm; inklusive Beschlagsatz und Einsteckschloss

Das SYSTEN WPC / Design WPC Tores, die Torpfosten und die Toraufhängung
Zum Aufbau auf jeden Fall verwenden: Art. 2099 Torpfosten 2er-Set, Metall, grau, 8 x 8 cm, Länge: 255 cm, inklusive Kunststoffflachkappen)

DIN links
Ansicht von hinten

Torpfosten B mit
angeschweisster
Toraufhängung

Pfosten-Ansicht
um 90° gedreht

Torpfosten B

mit Aus-
stanzung
für Falle und
Riegel des
Schlosses

Bemaßung
der Bohrung
für das 
Anschraub-
band 
(Bohrungen 
bitte selbst
erstellen: 
Ø 5 mm)

100 mm

100 mm

150 mm

12
90

m
m

A Gesamtlänge des Profil-Zylinders 60 mm = Stärke des Tores + 2 x Stärke des Langschildes: gesamt 20 mm (2 x 10 mm)   B Torpfosten aus Art. 2099, Torpfosten 2er-Set

Vers. 1.2  05/2014: Diese Anleitung stellt den aktuellen Stand der Entwicklung dar. Bitte haben Sie Verständnis, dass wir unsere Produkte und diese Anleitung ständig weiterentwickeln.
Den aktuellen Stand finden Sie unter www.traumgarten.de. Vertrieb: Brügmann TraumGarten GmbH · Kanalstraße 80 · D -44147 Dortmund

* Ansichten von hinten; die Vorderseiten sind jeweils ohne Diagonalleiste

Art 2137
DIN li*

Art 2138
DIN li*

Art 2139
DIN li*

Art 2271
DIN li*

Optional

AufsichtAufsicht



ca. 10 cm

ca
. 5

2
cm

–––
–––

–––
–––

–––
–––

–––
–––

m
in

d.
 8

0
cm

–––
–––

–––
–––

–––
–––

–––
–––

––––––––––– 50 x 50 cm ––––––––––

Tellerkopfschrauben 8 x 40 mm Zur Montage kontern Sie die zwei Muttern

ca. 7,5 cm

ca. 5,5 cm bis Unterkante
Flachkappe

––––––––––– 50 x 50 cm ––––––––––

Tipp: Den Pfosten 
während der Aus-
härtzeit des Betons
mit Schraubzwingen
und Hilfslatten gegen 
Absacken sichern.

Richtlatte

Pfosten mit
Toraufhängung

Tipp: Aufstellklotz
als Abstandshalter
und gegen Absacken  
des Tores.

Unter den Pfosten: 
Fester Untergrund,
z. B. Stampfbeton,
damit die Pfosten
nicht absacken.

Pflastersteine/
Ausgleichsschicht

Tipp: Holzklötzchen
als Abstandshalter
mit Klebeband am 
Pfosten fixieren.

Zwischenmaß: mind. 100,5 cm, max. 101,5 cm

Zum Ausrichten
des Anschlagpfostens
vor dem Betonieren
Hilfsklotz mit Zwinge
am Pfosten
befestigen.

VorderansichtAufsicht

Anschraubband

Augen-
schrauben

Anschraubband

Bolzen

Mutter

Splint

U-Scheibe

U-Scheiben
verwendbar zum
Höhenausgleich

Tor

Tor
Pfosten

Montieren Sie die Torpfosten (Art. 2099):

� Vorbereiten der Bodenlöcher und 
des Betons: (Sand-Kies-Gemisch mit 
Zement im Verhältnis 3 zu 1).

� Zuerst den Pfosten mit der Tor-
aufhängung platzieren, ins Lot
bringen und betonieren.
Tipp: Mit Hilfslatten und 
einer Schraubzwinge 
kann der Pfosten vorüber-
gehend fixiert werden.
Tipp: Bei Montage des Tores
als Teil einer gesamten Zaun-
anlage, montieren Sie erst die
Torpfosten und das Tor! So können Sie 
später Zaunelemente und -pfosten in
der Höhe dem Tor anpassen!

� Nach Aushärten des Betons das Tor
einhängen und ausrichten. Wichtig: 
Abstandsfuge (X 1) beachten (mind. 
10 mm, ideal 15 mm).

� Einbau des Einsteckschlosses.
Beachten Sie die Montagehinweise
zum Einsteckschloss (Anleitung 
liegt dem Einsteckschloss bei).

� Anschlagpfosten platzieren und aus-
richten. Abstandsfuge (X2) beachten 
(mind. 10 mm, max. 15 mm).

� Erst wenn Falle und Riegel in die 
Ausfräsungen passen, den Anschlag-
pfosten betonieren.

� Nach Aushärten des Betons das Schließ-
blech und das Anschlagblech montieren 
(beide liegen dem Einsteckschloss bei).

2

HX2

H X1

DIN rechts
Ansicht von hinten

Nennmaß: 98 x 180 cm

Montagehinweise zu den SYSTEM WPC /Design WPC Toren

Inhalt des Beschlagsatz: Montagedetails zum Beschlagsatz:

2 x Anschraubband, verzinkt

10 x U-Scheibe, 24 x 13 x 2,5 mm (inkl. 2 St. Reserve)

2 x Bolzen 12 x 46 mm

2 x Splint, Edelstahl

2 x Augenschraube M 12 x 70 mm

4 x Mutter M 12

Zur Montage der Anschraubbänder an den Torrahmen 

4 x Tellerkopfschrauben 8 x 40 mm

Hinweis: Die Torrahmen sind nicht vorgebohrt. 

Bohren Sie die Löcher (Ø 5 mm) mittig an den 

umseitig angegeben Positionen


